

Завтра — День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина

НА СВЕТ ДОБРЫХ ОКОН

Страна, где дети всегда составляют особую заботу партии и правительства, делает все, чтобы юное поколение развивалось гармонично, чтобы процесс воспитания продолжался и за стенами школы. Не случайно одно из направлений реформы предусматривает «охватить всех учащихся разнообразными массовыми и индивидуальными формами воспитательной работы во внеурочное время, наметить перспективу дальнейшего развития внешкольных учреждений...».

После ремонта вновь широко раскрылись двери нашего Дома пионеров. Ребятам очень важно увидеть свет распахнутых добрых окон, услышать музыку, звенящую оттуда, и откликнуться на нее, встретить на пороге нашего дома доброго, мудро, отзывчивого друга и довериться ему. В Доме пионеров много кружков по интересам. Сюда приходят сильные и слабые, самолюбивые и робкие, талантливые и не очень. Никто не чувствует себя здесь лишним, ненужным, и это дает практические результаты. Ребята со средними способностями, но поверившие в себя, очень часто достигают большего, чем талантливые лентяи.

Воспитанием хорошего музыкального вкуса, высокой музыкальной культуры занимается вокально-инструментальный ансамбль «Фантазеры». Важнейшее требование, которое предъявляет руководитель кружка Р. В. Горцев к репертуару, — его содержательность. Ребята исполняют песни о мире, о детстве, о счастье и радости. Состав ан-



ного осуществляется в кружке «Художественное творчество» (руководитель Т. П. Сайнова). Ребята учатся здесь рисовать с натуры, лепить из пластилина, изготавливать чеканку, оттиск на гипсе, аппликацию, батик-рисунки на ткани. В кабинете оформлена богатая выставка лучших работ кружковцев.

Большую роль в воспитании школьников играют кружки технического творчества «Авиа» (руководители А. В. Ильин, А. А. Андреев, А. Н. Иванов, В. В. Федоров), «Начального технического творчества» (Е. Е. Румянцева и Г. Н. Федотова), «Фото» (В. Я. Спивак). В этих кружках у детей пробуждается любознательность и интерес к технике, развивается смекалка. Дети учатся строить самолеты, машины, корабли, проводят их испытания. В кружке «Фото» ребята учатся видеть и фотографировать прекрасное в окружающей жизни, на что не всегда сами обращают внимание.

Гармоничное развитие личности ребенка средствами общения с живой природой осуществляется в кружках «Юный натуралист» и «Цветоводство». В процессе занятий О. В. Бумбург и Н. Н. Роот умело сочетают познавательную и занимательную стороны, учат наблюдать за животными и растениями, вести и правильно оформлять

дневники наблюдений. Функционирует живой уголок, в котором обитают волнистые попугайчики, морские свинки, аквариумные рыбки, черепаха, много комнатных растений.

Многое для развития познавательных интересов,

изучения родного края, укрепления здоровья детей делают туристско-краеведческие кружки, которыми руководят В. Е. Васильева и А. А. Ефимов. Ребята осваивают навыки походной жизни и элементы туристской техники, совершают походы и экскурсии.

Большое значение в воспитании имеют кружки эстетки: «Кройка и шитье» (руководитель Н. Н. Иванова), «Вязание» (Н. Л. Иванова и Г. И. Васильева), «Художественная вышивка» (В. И. Иванова). На занятиях этих кружков воспитывается аккуратность, усидчивость, целеустремленность, прививаются навыки общественно полезного труда.

В замечательный праздник, День рождения пионерской организации, хочется от всей души пожелать пионерам, кружковцам Дома пионеров, руководителям кружков, учителям, всем пионерским работникам счастья, радости, творческих успехов, удач, романтики, молодости и задора.

Г. ФИЛИПОВА,

директор Дома пионеров.

НА СНИМКАХ: (вверху) занятия в кружке «Юный натуралист»; (внизу) играет вокально-инструментальный ансамбль; (в центре) в кружке «Художественное творчество».



самбля полностью обновился, но вновь пришедшие ребята с достоинством продолжают былые традиции коллектива.

Занятия в кружках «Кукольный театр» и «Художественное слово» (руководители Н. В. Трофимова и Т. В. Молчанова) воспитывают у школьников такие ценные качества, как коллективизм и товарищество, требовательность к себе и другим. Занятия в этих кружках строятся так, что они способствуют развитию фантазии детей, умению владеть собой. Члены «Кукольного театра» являются постоянными участниками праздничных выступлений, проводят дни сказок. Без них не обходится ни один утренник или слет в Доме пионеров. Ребята поставлены пьесы «Рукавичка», «Приключения у новогодней елки», «Требуется волк», «Яблоко» и другие.

Интерес и любовь к искусству, развитие эстетического чувства и понимание прекрас-

ТЕЛЕГРАММА

ДОРОГИЕ РЕБЯТА! ЗАВТРА У НАС С ВАМИ ПРАЗДНИК — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. У НАС С ВАМИ, ПОТОМУ ЧТО ВЫ, ПИОНЕРИЯ, — НАШ РЕЗЕРВ, НАША СМЕНА, НАШИ ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ. У НАС ОБЩИЕ ИДЕАЛЫ, ЗАДАЧИ И ЦЕЛИ, ДА И ДЕЛ У НАС МНОГО ОБЩИХ. И В НИХ ВЫ ПОКАЗАЛИ СЕБЯ НАСТОЯЩИМИ ДРУЗЬЯМИ КОМСОМЛЬЦЕВ, СОЮЗНИКАМИ И ПОМОЩНИКАМИ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРАЗДНИКОМ. МЫ НАДЕЕМСЯ, ВЕРНЕЕ, УВЕРЕНЫ, ЧТО НАШ СОЮЗ БУДЕТ КРЕПНУТЬ, ЧТО И ВПРЕДЬ ПИОНЕРИЯ БУДЕТ НЕИСТОЩИМА НА ИНТЕРЕСНЫЕ ДЕЛА, СМЕЛЫЕ ЗАМЫСЛЫ, МЕЧТУ И ПОИСК.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

ЧТОБЫ НИКТО НЕ СТОЯЛ В СТОРОНЕ

Вот прошел еще один пионерский год. Год поисков, интересных находок, год разочарований. Какие пионерские дела у нас проходили? Позади пионерские сборы, рейды тимуровцев, операции «Красные звезды Тимура», «Ветеран живет рядом», конкурсы политического плаката, вожатского мастерства, смотры, соревнования.

НО НЕЛЬЗЯ сказать, что все пионеры принимали во всех делах активное участие. Почему такое происходит? Этот вопрос волнует сейчас каждого классного руководителя, пионерского вожатого. Ведь не секрет, что в делах отряда, дружины активное участие принимают несколько активистов — «душа отряда». А где же остальные? Почему для многих ребят жизнь пионерской организации проходит стороной?

Одной из причин является то, что резко увеличилось количество различных мероприятий в планах работы школ. Ребятам просто некогда готовиться и проводить их. Думаю, что поэтому су-

зилась самостоятельность самих пионеров. Ведь мы привыкли, что все укладывалось в готовые сценарии, которые нередко повторялись из года в год. И от этого нам никак не отказываться. А сценарии кто составлял? Конечно, взрослые, а дети оставались в стороне.

Еще одна немаловажная проблема. Не приходилось ли вам видеть, как пионеры, если их можно назвать пионерами, засовывали свои галстуки в карманы, в портфели. Стыдно носить? Или, может, существует другая причина? Считаю, что в пионерскую организацию надо принимать не всех. Вступление в пионеры должно быть осознанным и по-настоящему добровольным, чтобы каждый вступающий был борцом, умел отстаивать убеждения свои и коллектива.

Завтра у нас праздник — день рождения красногастучной пионерии. Пионеры встречают его торжественными линейками, звонкими горнами, веселой дробью барабанов, пионерскими песнями и делами.

О. ГРИЩЕНКО,
старшая пионервожатая средней школы № 4.

ПОВЕЗЛО РЕБЯТАМ С ХОРОШЕЙ ВОЖАТОЙ

После окончания вожатского отделения Опочецкого педагогического училища Наталья Михайловна Семенова второй год работает в дружине имени Т. П. Калинин восьмилетней школы № 1. Срок, прямо скажем, маленький. И все же опыт уже есть. У вожатой всегда много интересных идей.

Последние сборы дружины «О велении сердца и работе для «галочки» и отчетно-выборный показали, что пионеры думают, мыслят, принимают зрелые, целенаправленные решения. И еще, Наталья Михайловна умеет заметить в любом ребенке хорошие черты, прикладывает немало силы к тому, чтобы развивать их.

Дружина имени Т. П. Калинин стала одной из лучших в районе. Пионерская организация школы принимает активное участие во всех городских и районных делах. Например, в смотре знаменитых групп она заняла первое место, в конкурсе политического плаката — первое место, показала высокие результаты в смотре художественной самостоятельности, празднике октября, спортивных соревнованиях, туристских слетах, в пионерском бюро добрых услуг и других.

Много интересных и нужных дел проходит в дружине. Нет смысла перечислять и описывать их подробно, когда и без того ясно — повезло ребятам с вожатой.

Л. ЛИСИНА,
секретарь РК ВЛКСМ.

В периодических яв том числе Центральная бачева с т шей стран крутой ло партийны

КАЖДЫИ носитс фактам. На я кую-либо сере по перестройк мокартия без т тийной орган но авторитетн стов вести тр накопила бол организационн ской работы, например, у н хозе всегда циаторами вс тересного. На их собр ются разли связанные с развитием пр знью всего тр тия. Именно шила я стать За рекомен лась к трем среди них бы Дмитрий Ана

Из о Нун

ИНОГДА над тем, перь, в период вия печати, видения, стени сходя из со та, отвечаю и имеет отлич газет: утром вечером по поймешь, как лась, затрону вое, читали читают, если ет, значит и предназначе ше помощник членов редко Помощник сейчас для с цит, хотя она орган коллен же газета, сд интереснее, Но чаще все: делать довол ным кругом тик, наша бийст», нес темы в ней обще для в постоянных же это те мы всегда и лектив о в водственных приняты обязательств новых явля ливости, эв смазочных п сных частей мы об опыт дителей, ко

Бриг

4 мая я себя в поф Победы. П махерскую, но длинную нец, сел в Хотел я по естественно тер отвеча Пришлось Вышел я и и думаю: « явление, ч ны!» И отп тору РПО гину. Встр возле здания и сегодншне махерскую кабинета т казать, а м те, вас по ся я в па

В период перестройки, гласности немало вскрыто негативных явлений в жизни партийных организаций страны, в том числе и нашего района. Читая материалы Пленумов Центрального Комитета нашей партии, встреч М. С. Горбачева с трудовыми коллективами различных регионов нашей страны, становится понятно, что перестройка требует крутой ломки, очищения от балласта даже внутри самих партийных организаций.

КАЖДЫЙ по-разному относится к подобным фактам. Но я считаю, что какую-либо серьезную работу по перестройке, развитию демократии без поддержки партийной организации, особенно авторитетных коммунистов вести трудно. Партия накопила большой опыт организационной, идеологической работы. Коммунисты, например, у нас, в леспромхозе всегда выступали инициаторами всего нового, интересного.

На их собраниях обсуждаются различные вопросы, связанные с дальнейшим развитием производства, жизнью всего трудового коллектива. Именно поэтому и решила я стать членом КПСС.

За рекомендацией обратилась к трем коммунистам, и среди них был наш директор Дмитрий Ананьевич Иванов,

ми. Взять, к примеру, соцкультбыт, эту одну из сложнейших сфер жизни трудового коллектива. Ведь у нас ни одна молодая семья не стоит на очереди, чтобы получить жилье. Строятся хорошие деревянные двух- или трех-

комнатные дома. Есть водопровод, газ, в некоторых квартирах уже установлены ванны.

Соцкультбыт — это одна из важнейших тем партсобраний коммунистов. Взять такой вопрос, как обеспечение детей рабочих местами в детском саду. Он был поставлен восемь лет назад. Ведь само собой разумеется, что ни одна молодая семья не смогла бы плодотворно работать, отдыхать без этого детского учреждения.

Сейчас в наш садик ходят двадцать детей. Здание прекрасное, дети обеспечены всем необходимым. Построена хорошая игровая площадка. А место какое? Сосновый бор, рядом пруд.

Коллектив подобрался дружный, хороший. Мария Николаевна Мясникова всю свою трудовую жизнь посвятила медицине. Она — мед-

детей школьного возраста станет больше.

Отдых и труд рабочих неразделимы. Администрация с партийным бюро многое делают, чтобы люди для этого были обеспечены всем необходимым.

Леспромхоз имеет хорошее подсобное хозяйство — животноводческие фермы, теплицы, которые обеспечивают нас свежими огурцами, помидорами, зеленым луком. В ближайшее время в Разувайке будет построен магазин-столовая, где можно будет купить горячие завтраки, обеды. Они будут недорогими, так как мясо и овощи поставят из нашего подсобного хозяйства.

Мне нравится наш леспромхозовский коллектив. Партбюро смогло создать хороший микроклимат и в бригадах, цехах. Здесь больше делают, меньше говорят. А это главное, особенно сейчас, когда общество перестраивается на деловой лад.

Н. УСТИНОВА,
кандидат
в члены КПСС,
заведующая детсадом.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Я СТАЛА КАНДИДАТОМ...

человек, который многие годы руководит этим сложным хозяйством и умеет оценить каждого человека, его вклад в трудовой коллектив. Очень волновалась, но скажу откровенно, было приятно, когда он согласился дать рекомендацию.

Дали мне рекомендацию и секретарь партийного бюро Лидия Ивановна Андреева, и Вера Панкратьевна Родичева. Тоже люди авторитетные и уважаемые в коллективе.

Сегодня мне, как молодому коммунисту, хочется сказать, что слова наших партийцев не расходятся с дела-

комнатные дома. Есть водопровод, газ, в некоторых квартирах уже установлены ванны.

Соцкультбыт — это одна из важнейших тем партсобраний коммунистов. Взять такой вопрос, как обеспечение детей рабочих местами в детском саду. Он был поставлен восемь лет назад. Ведь само собой разумеется, что ни одна молодая семья не смогла бы плодотворно работать, отдыхать без этого детского учреждения.

Сейчас в наш садик ходят двадцать детей. Здание прекрасное, дети обеспечены всем необходимым. Постро-

Из опыта идеологической работы

Нужна ли стенная?

ИНОГДА я задумываюсь над тем, нужна ли теперь, в период бурного развития печати, радио и телевидения, стенная газета? И исходя из собственного опыта, отвечаю — да. Стенная имеет отличие от печатных газет: утром повесишь ее, а вечером по глазам любого прохожего, какой она получилась, затронула ли за живое, читали ли ее. Если ее читают, если она затрагивает, значит выполняет свое предназначение, значит больше помощников появится у членов редколлегии.

Помощники, к сожалению, сейчас для стенной — дефицит, хотя она по духу своему орган коллективный. К тому же газета, сделанная сообща, интереснее, разнообразнее. Но чаще всего приходится ее делать довольно ограничен-

хорошему содержанию автомобильной техники работают без ремонта. Кстати сказать, у нас на предприятии девять экипажей автобусов, которые на своих машинах прошли один миллион километров без ремонта. Укрепление трудовой и транспортной дисциплины тоже постоянно в поле нашего внимания. Регулярно помещаем материалы о деятельности комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, о фактах нарушения общественного порядка.

Кто наши постоянные авторы? Начальники отрядов и служб предприятия. Система сотрудничества очень проста: даешь им поручение написать заметку, и они ее пишут к назначенному сроку. Других авторов нам не удается заполучить.

Как же привлечь людей в газету? Наверное, прежде всего надо поднять престиж стенной печати. Тогда участие в ней станет делом почетным. Нужно избавиться в наших газетах от штампа. Тогда читать ее будет интересно. И, конечно, требуется расширить круг ее авторов. А они станут хорошим резервом внештатных корреспондентов для районной газеты.

М. ФЕДОРОВ,
секретарь партийной
организации ПАТО-2.

Нам пишут

Бритье с препятствиями

4 мая я решил привести себя в порядок к празднику Победы. Пришел в парикмахерскую, отсидел достаточно длинную очередь. Наконец, сел в кресло к мастеру. Хотел я побрить и голову, и, естественно, бороду. А мастер отвечает: «Лезвий нет!» Пришлось голову постричь. Вышел я из парикмахерской и думаю: «А ведь было обещание, что лезвия получатся!» И отправился я к директору РПО ВОН В. И. Стрыгину. Встретил его на улице возле административного здания и рассказал о моем сегодняшнем визите в парикмахерскую. Он позвонил из кабинета туда, пообещал написать, а мне говорит: «Идите, вас побреют!» Отправился я в парикмахерскую во

второй раз. А ведь годы мои не малые, и ноги у меня — большие... Мой совет желающим побриться: идите сначала к директору РПО ВОН, а уж потом в парикмахерскую, расстояние между ними невелико, всего-то метров восемьсот.

Н. НЕСМИЯНОВ,
ветеран войны.

ОТ РЕДАКЦИИ: На мужской зал городской парикмахерской нам жалуются часто. Бывает, прямым ходом оттуда идет клиент в редакцию и сетует на отсутствие лезвий, на грязные пенюары, на канитель, на грязь в зале и тому подобное. Пора бы директору РПО ВОН В. И. Стрыгину принять соответствующие меры!

Как нас обслуживают

ПРОВЕРКИ ПРОВОДЯТСЯ, а нарушения продолжают

В конце апреля в районе проведена проверка работы предприятий торговли и общественного питания, организованная Псковской госторгинспекцией. В ней приняли участие общественные инспектора торгинспекции, комиссии райисполкома по соблюдению цен, комитета народного контроля, рабочие контролеры. Как показала проверка, у работников торговли и общественного питания немало положительных в работе. Однако в ходе проверки выявлены различные нарушения, которые из года в год повторяются.

ТРЕСТ общественного питания. Из 30 проверенных предприятий в каждом втором установлены нарушения правил торговли и работы. В большинстве из них товары, блюда и закуски продавались с нарушением цен.

Ресторан «Юбилейный» и кафе «Зодиак», где заведующими производством А. Е. Абрамова и Г. П. Федотова, — предприятия первой категории. В них соответственно и высокая наценка и должен быть порядок во всем. Однако и здесь установлены нарушения. В ресторане цыпленок отварной продавался по завышенной цене, а в кафе умудрились в порцию супа горохового недоложить 15 граммов мяса и 10 граммов жидкости.

Много нарушений в столовой Всероссийского общества глухонемых (повар Е. И. Суенкова). В момент проверки меню отсутствовало. На копейку завышена цена щей с мясом, на рыбу минтай с гарниром, какао. В щях вместо мяса была жирная размельченная свинина.

Не обошлось без нарушений в кафе, возглавляет которое А. В. Иванова. Стоимость биф-строганов была 1 рубль 10 копеек вместо 1 рубля 9 копеек. При контрольной покупке борща из свежей капусты недoves составил 15 граммов. Весы в буфете без нагрузки показывали 5 граммов.

В девяти предприятиях допущен обман покупателей, неполновесные блюда продавались по стоимости полноценных. Так, старший повар столовой швейного цеха № 2 Г. М. Иванова недоложила покупателю гарнира 40 граммов. Буфетчица дома престарелых Н. И. Филиппова обчитала покупателя на три копейки. В столовой ремзавода (зав. производством Н. А. Павлова) в десяти бу-

лочках недoves составил 20 граммов, а в столовой ДПМК-2 (зав. производством М. Г. Федорова) продавались неполновесные пирожки с яблоками.

В трех предприятиях установлено припрятывание товаров. В буфете дома престарелых были в наличии, а в свободной продаже отсутствовали три килограмма карамели «Звездочка», а в столовой ВОГ было 29 килограммов колбасы вареной, которая не включалась в меню.

В ряде предприятий не выдерживается ассортиментный перечень. Это в кулинарном магазине, столовых ВОГ и ремзавода, буфетах швейного цеха № 2 и дома престарелых.

В четырех предприятиях находились изделия с просроченным сроком реализации, некачественные. Например, в кулинарном магазине, где заведующей Т. А. Суоверхая, были булки крестьянские весовые, плетенки, картофельные котлеты, кура отварная, срок реализации которых истек. С просроченным сроком реализации в буфете дома престарелых продавались печенье овсяное, лукмук фруктовый, кильки каспийские пряного посола, и в павильоне «Минутка» и буфете швейного цеха № 2 — печенье овсяное. Все эти товары сняты с продажи.

Отдельные работники общепита не заботятся о качестве приготовляемых блюд. В один из апрельских дней в столовой промышленного предприятия приготовили несъедобное картофельное пюре. Таким блюдом они угощали рабочих цеха № 16, которое никто не ел.

В общепите ярко проявляется использование продуктов не по назначению. Часть продовольственных товаров, выделяемых по фондам, идет, минуя кухню, в лотки и буфетные прилавки. Разуме-

ется, не по цене розничной торговли, а значительно дороже — с надбавкой за якобы кулинарную обработку. В то же время обеды в столовых однообразны, подчас некачественны.

Бракераж пищи в некоторых предприятиях проводится формально, ведомственный контроль осуществляется не всегда действительно.

Количество нарушений в сравнении с прошлым годом возросло.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ торгов. Из 32 предприятий торговли 24 были охвачены проверкой. Из числа проверенных в 16 предприятиях установлены разнохарактерные нарушения правил торговли и работы. По сравнению с прошлым годом количество нарушений почти на прежнем уровне.

В тринадцати магазинах не соблюдается ассортиментный перечень товаров. В некоторых магазинах нарушаются нормы отпуска товаров в одни руки. В магазине № 25 (зав. В. И. Осипова) отпускается хлеб без ограничений, в магазине № 12 (заведующая Л. М. Тимофеева) — хлеб, крупа, в магазине № 29 — яйца.

Во многих магазинах продаются товары с просроченным сроком реализации. Товароведы и руководители магазинов на это мало обращают внимания. Такое положение с кондитерскими изделиями и рыбными консервами установлено в магазинах №№ 14, 20, 24, 25, 29.

В магазине № 29 продавец Л. Н. Петрова допустила самообсчет на 10 копеек, весы, на которых производилось взвешивание товаров, не установлены по уровню и имели отклонение 5 граммов с плюсом.

Умудряются в отдельных магазинах фасованные товары продавать с недovesом. В магазине № 30, где заведующей Г. В. Анфурьева, в продаже товары с недovesом по 10—20 граммов на один пакет. В этом магазине, в магазине № 14 и некоторых других отсутствует бесплатная упаковка, а товар фасуется в бумажные мешочки, полиэтиленовые пакеты.

(Окончание следует)

Жизнь пионерских организаций

Хотя дружина и невелика

ДРУЖИНА наша носит имя Героя Советского Союза Тимофея Семеновича Егорова. Она не очень большая, в настоящее время в ней 29 пионеров. Несмотря на это, у нас сложились свои традиции: участие в трудовых операциях, проведение «Недели октябрят», «Дня памяти дружинного героя». Хорошо проходят в дружине трудовые операции. Ребята охотно собирают лекарственное сырье, на протяжении многих лет школа занимает первое место в этом сборе. Прочитав в «Пионерской правде» обращение к пионерам о помощи в сборе макулатуры, ребята принялись за дело. Собирали макулатуру

не только на центральной усадьбе нашего колхоза, где находится школа, но и в других деревнях. В упорном соревновании первое место занял отряд имени А. М. Матросова, второе — отряд имени Ю. А. Гагарина, третье — октябрят 2—3 классов, которые ни в чем не хотят отставать от своих шефов. Всего мы собрали одну тонну сто килограммов сырья. Хорошо работают ребята летом и осенью в колхозе, на пришкольном участке, на укладке дров. Следят они и за чистотой в школе. В большой степени помогает этому дружинное соревнование «Всегда готов!», условиями которого являются сохранность

школьных принадлежностей, атрибутики, участие в трудовых операциях, шефская работа, ведение и оформление отрядного уголка и дневника, знание пионерской летописи и другое. При подведении итогов выявляются лучшие. В настоящее время таковым является отряд имени Ю. А. Гагарина. Есть, правда, у нас свои трудности: мала активность ребят, их инициативность, умение сделать что-то самим, без подсказки. Но этому их нужно научить. Ведь главное — у них есть желание быть самостоятельными. Е. СЕМЕНОВА, старшая пионервожатая Макушинской школы.

Спортивные новости

...И новый рекорд

Буквально каждую неделю стартуют легкоатлеты Опочечкой детско-юношеской спортивной школы в соревнованиях самого различного уровня.

В СЕРЕДИНЕ апреля прошла матчевая встреча городов РСФСР в Великих Луках. Около двухсот спортсменов из 16 команд вели борьбу в разных видах легкоатлетических состязаний. Опочанки стартовали в пяти беговых номерах программы, выиграли четыре из них. На дистанциях 400 и 3000 метров первой была Света Михайлова, на дистанциях 800 и 1500 метров лидировала Оля Александрова. Второй на дистанциях 1500 и 3000 метров была Маша Дмитриева.

Гораздо скромнее успехи у юношей — опочан. Саша Михайлов занял второе место на дистанции 800 метров, а Леня Васильев здесь же был четвертым.

В конце апреля в Смоленске завершилась международная матчевая встреча. В ней принимали участие спортсмены из различных городов нашей страны, а также легкоатлеты из ФРГ и Польши. Всего же на эти соревнования съехалось более 400 спортсменов. Участвовали в них и наши ребята.

В упорной борьбе первое место на дистанции 1500 метров завоевала Света Михайлова с результатом 4 минуты 47,6 секунды. Она же победила и на дистанции 3 километра с результатом 10 минут 16,6 секунды, установив таким образом не только рекорд Опочечкой ДЮСШ на этой дистанции, но и новый рекорд Псковской области среди девушек. Маша Дмитриева на этой дистанции была шестой, Оля Александрова также заняла ше-

стое место на дистанции 800 метров. Хочется надеяться, что и в дальнейшем учащиеся ДЮСШ будут выступать успешно. Но надо отметить, что ряд соревнований, в которых участвовали в этом году опочане, а также и подготовка к ним проходили при неблагоприятных погодных условиях. Спортсмены не успевали адаптироваться в данной обстановке и не раскрывали своих возможностей в полной мере.

Так, на Всероссийских соревнованиях по кроссу в Ставрополе девушки бежали по разбитой снежной трассе перемешку с грязью. Света Михайлова и Оля Александрова на этих соревнованиях не смогли попасть даже в первую двадцатку на дистанции 2 километра среди девушек 1974—1975 годов рождения. И эти же легкоатлетки успешно выступили в Великих Луках и Смоленске.

Все проводимые соревнования приносят определенное удовлетворение для наших юношей, девушек. Очень престижно занимать первые места или быть в группе лидеров.

Однако соревнования прежде всего заставляют нас сравнивать себя с лучшими спортсменами. Они говорят о том, что и у нашей молодежи есть резервы выносливости, а значит и мастерства. Только нужно больше и более напряженно тренироваться при любых погодных условиях.

В. АЛЕКСАНДРОВ, старший тренер Опочечкой ДЮСШ.



Московская область. Средства для борьбы с болезнями сельскохозяйственных культур производят химики Щелковского опытного завода НПО «Защита растений».

Грамотное использование гербицидов позволяет значительно сократить долю ручного труда при борьбе с сорняками.

В центральной лаборатории НПО работают и над созданием средств защиты растений, а также новых технологий, внедрение которых позволит значительно повысить урожайность культур, улучшить экологическое состояние во многих регионах страны.

Химические средства для защиты растений выпускаются и малыми упаковками, что очень удобно для применения их в личных хозяйствах.

НА СНИМКЕ: аппаратчика цеха гербицидов Л. П. Корнаухова и старший мастер В. С. Смирнов разливают в тару бурифон.

Фото Г. Хамельянина. (Фотохроника ТАСС).

Творчество наших читателей

ДОРОГИЕ ВОСПОМИНАНИЯ

Я не был поэтом и стать им не думал. И дара поэта мне мало дано. Считаю: выражать свои думы можно и прозой. Не все ли равно? Однако есть мысли и чувства большие. Они в моем сердце всегда будут жить. Про думы сердечные, мне дорогие, Хочу я поведать и стих свой сложить. Я прожил немало и видел немало, Участник событий победных тех лет. Одно из них накрепко в сердце запало, Оставив в душе моей памятный след. Мне было тринадцать, и жил я в деревне. Двадцать четвертый шел тогда год. Знали: плохо с вождем, сражен он болезнью, Но верили, ждали: он встанет вот-вот. Вдруг страшная весть всю страну облетела, Людские сердца глужеч болью пронзив: Умер Ильич за народное дело, Великие планы не все завершив... Помнится траурный вечер январский, Лютый мороз все живое сковал.

Но вышли на улицу старый и малый. Трепет душевный сюда их позвал. Слышались возгласы, говор тревожный. Люди толпятся, дела позабыв... И вот заревели гудки паровозные, Минуты прощанья с вождем возвестив: Как будто природа от боли стонала. Вместе с людьми в этот горестный час. Звуки гудков продолжались. И спазмы Душили. И стлы слезинки у глаз. Чем же измерить всю горечь печали? Боль эту жгучую как усмирить? «Смерти — не смей! Ленин будет, — сказали, — Вечно в сердцах и делах наших жить!» Партия наша — детище Ленина — Знамя победное в руки взяла, Ленинским курсом, с именем Ленина К новым победам народ повела.

А. КОНСТАНТИНОВ.

г. Опочка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Творчество народов мира. 9.20 — «Ступени». 10.35 — Новости. 10.45 — 11.45 — Детский час. 15.30 — Новости. 15.45 — Концерт ансамбля песни и танца «Сибирь». 16.15 — Док. фильм «Всюду прискорбно...». 16.25 — Социология: человек и его работа. 16.55 — Новости. 17.00 — Далекое — близкое. Док. фильм. 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — «Ленинградские акварели». Фильм-концерт. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Парком и перестройка. 19.50 — Молодое кино. Киноприложение. 21.00 — Время. 21.50 — Музыка и мы. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05—23.40 — «Сивцев Вражек, 43».

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Арена. Спортивная программа. 21.00 — Время. 21.50 — «Иллюзион». «Красные дьяволята». Худ. фильм. 23.20—23.40 — Новости.

19 МАЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

Склад коопзаготпрома, сельские магазины и заготовительные пункты ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

Новую кору по цене 30 копеек за килограмм. Сдатчики коры отовариваются товарами повышенного спроса. 3—2.

Средняя школа № 3 приглашает родителей будущих первоклассников на первое родительское собрание 31 мая в 18 часов 30 минут. Администрация. 2—1.

Администрация поликлиники доводит до сведения населения, что прием по вторникам переносится на вечернее время до 19 часов следующих специалистов: окулиста, отоларинголога, невропатолога, психиатра, гинеколога, фтизиатра.

Введена единая рабочая суббота для врачей этих специальностей: третья суббота каждого месяца.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-19-20.

«Ребятам о зверятах» 9.05 — Советы чемпионов начинающим спортсменам. 9.50 — «Детская площадка»: Худ. фильм. 11.30 — Новости. 11.40—12.10 — «Сивцев Вражек, 43». 15.30 — Новости. 15.40 — Фильм — детям. «Тимур и его команда». 17.00 — Новости. 17.45 — «Моя жизнь — музыка». 18.35 — Мультфильм «Белая трава». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Власть — Советам. Коллективное решение: что оно значит в системе управления. 19.30 — «У нас в студии». Т. Корчагин (виолончель) и Т. Железникова (фортепиано). 19.55 — Премьера док. фильма «Притча о воскрешении». Выдающемуся русскому учителю Н. Ф. Федорову посвящена серия. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — 2-я серия док. фильма «Притча о воскрешении». 22.40 — «Это было...». 23.00—00.45 — «Взгляд».

Вторая программа.

20.15 — «Ритм». Информационная программа. Анна-та перестройки. На подражание — всех подряд! Смежные «Автоваза». «Лидер» — это в срок и красиво. Салаты и нитраты... Буренки на Хвощки. «Кунсткамера» — другие материалы. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — 00.30 Фильмы студий союзных республик. «Рождение». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве (23.10) — Новости.

Районный финансовый отдел доводит до сведения граждан города и села, что государственная автоинспекция проводит техосмотр транспортных средств, находящихся в личном пользовании, с 15 мая по 30 июня 1989 года включительно, по понедельникам, средам и пятницам с 18 до 20 часов. Срок уплаты налога с владельцев транспортных средств установлен с 1 июля 1989 года. За несвоевременную уплату налога взыскиваются пени в размере 0,1 процента за каждый день просрочки. За транспортные средства, не эксплуатируемые по разным причинам, налог уплачивается на общих основаниях, а техпаспорт предъявляется в ГАИ для отметки.

КИНО

«МАЯК» 18 мая «ЗОЛОТАЯ ГОЛОВА МСТИТЕЛЯ» Начало в 17, 19, 21 час. 19—21 мая «ДИКОЕ СЕРДЦЕ» Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 18—19 мая «МАЮРИ» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91641, секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1103. Тираж 8686.